

# 第四批高值医用耗材集采已在河北落地

## 平均降价 70% 包括人工晶体类及运动医学类耗材

本报讯(记者 赵晓华)目前,河北省已正式执行国家组织第四批高值医用耗材人工晶体类及运动医学类的集中带量采购中选结果,患者做手术的费用进一步降低。上述集中带量采购于2023年12月13日公布中选结果,中选产品平均降价70%,其中,人工晶体类耗材平均降价60%,运动医学类耗材平均降价达到74%。

记者了解到,国家组织第四批高值医用耗材人工晶

体类及运动医学类的集中带量采购,人工晶体类耗材平均降价60%,中选产品将广泛惠及接受晶体植入的白内障患者。“比如非球面人工晶体以前是2000元左右,这次降价后是1000元左右。功能性人工晶体降价更明显,比如连续视程人工晶体、三焦点人工晶体原来2万元左右,这次降价后部分晶体降为六七千元。患者可以享受更实惠的价格,选择更适合的人工晶体。”河北省医疗保

障局相关负责人说道。

此外,第四批高值医用耗材集采还首次纳入了运动医学类耗材,包括像锚钉、固定板、人工韧带等等。就拿膝关节韧带损伤、肩袖损伤这类常见的伤病来说,集采之前材料费用花费大概是两三万元,甚至于三四万元,集采之后只需要五六千元,大大降低了患者的就医负担。

### 又到赏莲季

## 省会各大公园睡莲盛开



■西环公园内睡莲花开,美不胜收。 通讯员 赵婉彤 摄

本报讯(记者 冯月静)万物繁茂,夏意渐浓。石家庄市西环公园迎来了一年一度的睡莲盛开花季,朵朵睡莲在湖面上次第绽放,美不胜收。如今,省城各大公园内,昼舒夜卷的花中“睡美人”睡莲花开啦,清雅脱俗,令人赏心悦目,心旷神怡。

在西环公园,一朵朵紫红色的睡莲,点缀在碧绿的莲叶之间,布满了整个湖面,煞是好看。游客漫步湖边,纷纷驻足,用手机记录睡莲初绽的美丽场景。

据介绍,西环公园栽植的睡莲均属耐寒品种,主要集中在曲桥、桥韵荷风周边,以紫红色、白色花朵为主,约1500株。睡莲的花期较长,可从每年5月持续至9月,上午11点到下午4点是观赏睡莲

盛开的最佳时间。

在花卉园一池塘内,一朵朵睡莲开在清澈的水面上,微风起处,静静地荡漾起涟漪,仿佛一幅斑斓的水墨画。在长安公园睡莲池内,一朵朵白色的、粉色的睡莲轻盈妩媚。裕西公园的睡莲位于公园西南侧的“远香飞鹭”景点,睡莲花静静地开放,有一种别样的美。石太公园西北角有一个300平方米的睡莲池。一片片翠绿的莲叶间,朵朵睡莲正绽放,令人陶醉。

睡莲又称水芹花、小莲花等,是睡莲科睡莲属多年生水生植物。睡莲,得名一睡字,花朵昼舒夜卷,朝开暮合,花姿动人、宁静安详,而被誉为花中“睡美人”。

## 石家庄翔蓝签约重磅外援

### 他是前广东宏远球员威姆斯

本报讯(记者 常明)石家庄翔蓝篮球俱乐部昨晚宣布,与一位重磅外援签约,他就是曾效力于广东宏远的威姆斯。2024赛季NBL联赛,威姆斯将正式加盟石家庄翔蓝。

威姆斯先后代表浙江稠州银行、广东宏远、山西国投等俱乐部参加了CBA联赛,是中国球迷的“老熟人”。他1986年出生于美国阿肯色州,2008年NBA选秀第二轮第39位被芝加哥公牛队选中,此后曾辗转效力于丹佛掘金、多伦多猛龙等队,NBA场均最高9.2分2.6篮板1.8助攻。

2017年,威姆斯与CBA浙江稠州银行签约;2018年加盟广东宏远,并随队获得2018年至2019

年赛季、2019年至2020年赛季、2020年至2021年赛季CBA总冠军,个人荣膺2019年至2020年赛季总决赛MVP,CBA场均最高31.7分8篮板5.9助攻。

2022年至2023年,威姆斯先后效力于CBA山西国投、超三联赛上海上实等队;2023年至2024年赛季,威姆斯重返CBA广东宏远。

威姆斯能力全面,能攻善守,在场上效率极高。他平时能梳理球队进攻、帮助队友得分,但也有着很强的投压哨球能力,处理关键球毫不手软,能够利用自己的个人能力帮助球队。相信他的到来,能够帮助翔蓝的年轻球员进一步成长,期待他在翔蓝有更加精彩的表现。

## 石市图书馆端午假期不闭馆

本报讯(记者 崔虹)端午假期就要到了,记者日前从石家庄市图书馆获悉,该馆端午假期不闭馆,只是时间有所调整,工作人员提醒大家注意。

市图书馆(老馆)6月8日至9日,开放时间为9时至17时,6月10日开放时间为10时至16时。服务区域均为:一层的总服务台、报刊借阅厅、报告厅(根据活动安排开放)、悦书房、读者自习室、盲人书屋;二层的文学借阅厅、社科借阅厅、自科借阅厅、网络学习室、读者自习室、市民大书房;三层的少儿借阅厅、低幼借阅厅、展厅。

市图书馆(新馆)6月8日至9日开放时间为9时30分至16时30分,6月10日开放时间为10时至16时。服务区域均为:A馆的总服务台、图书借阅区、共享空间、知微展厅;B馆的低幼借阅区、少儿借阅区、数字阅览区;D馆的报告厅(根据活动安排开放)。

市图书馆(老馆)红色书房、市图书馆(新馆)B馆少儿特藏室6月8日至9日正常开放,6月10日暂停开放。

6月8日至9日,市图书馆(老馆)一层悦书房、读者自习室、盲人书屋延时开放至21时。

## 石家庄市幼儿体操选拔赛昨日结束

□本报记者 常明

昨日,2024年石家庄市第21届幼儿体操选拔赛结束。

来自全市6个区58所幼儿园的1600余名幼儿参赛。经过两天的激烈角逐,石家庄市幼儿体操选拔赛顺利完成了乙组、丙组和通关赛三个大项的争夺。

相比往届,本次幼儿体操选拔赛有三个特点:一是竞赛组织更加规范,制定了严谨的竞赛规程;二是比赛设项更加科学,年龄组别、比赛项目、评分评奖办法充分结合了实际;三是竞技性和趣味性兼具,幼儿的基本运动素质和团队意识全面提升。

“我们没想到这次能拿丙组第一名!”石家庄市长安区盛平幼儿园主任刘薇称,“这是我们第二次参加这项比赛,去年我们拿了一个第二名、一个第三名。”

在昨天开幕式展演环节,盛平幼儿园代表队第一个亮相,孩子们的精彩表现,赢得了观众阵阵掌声。“我们的选手都是中班的孩子,他们练幼儿体操有两个多月的时间。这两个多月下来,家长都说,孩子气质变好了,特别挺拔,肢体灵活性更好了。另外孩子们的身体素质得到提升,这期间没有一个孩子生病!”

石家庄市体操协会会长、河北师范大学教授徐华称:“体育竞技三大基础项目分别是田径、体操和游泳,田径是运动的基础项目,游泳是生存技能,而体操是生活的基础项目,生活的技能培养比较多。幼儿体操不仅有灵活性的锻炼,还有身体全面对称性的力量练习,可以提升生活中的攀、登、爬、跃这些技能的基本体能,所以会让孩子一生受益。此外,能为未来孩子从事其他运动项目打下良好的、全面的体能基础。”

本次比赛由石家庄市体育局和石家庄市教育局联合主办,这项比赛自举办以来,已经成为引导全市小朋友参与体育锻炼和发现选拔苗子的好平台,也为我市体操项目实现可持续、高质量的发展提供助力。